

13 июня, в 11.00 в Париже приземлился новый советский самолет АН-22. Он станет экспонатом № 1 на открывшейся здесь выставке — 26-м Международном салоне авиации и космоса. Машина создана в конструкторском бюро, которым руководит О. К. Антонов. Это самый большой самолет в мире. Он способен подняться в воздух 80 тонн

груза или 720 пассажиров. Новая машина может садиться и взлетать с грунтовых аэродромов. АН-22 имеет четыре турбовинтовых двигателя. Мощность каждого из них 15 тысяч лошадиных сил. Ни один другой самолет в мире не имеет такого «силы» моторов. Для разбега лайнера требуется всего 1100—1300 метров

— меньше, чем Ту-104 или ИЛ-18. Он может подняться и продолжать полет и на трех двигателях.

АН-22 развивает скорость до 740 километров в час. С грузом в 45 тонн он может пролететь без посадки 11 тысяч километров.

АН-22 найдет широкое применение в народном хозяйстве страны.

В. НОВИКОВ,
корр. ТАСС.

Москва.

О МЕРАХ УСИЛЕНИЯ РАБОТЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ

ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Как уже сообщалось, на пленуме областного комитета КПСС с докладом «О мерах усиления работы партийных организаций по коммунистическому воспитанию молодежи» выступил первый секретарь обкома партии тов. Ештокин А. Ф.

— Направляя главные усилия на создание материально-технической базы коммунизма, — говорит докладчик, — наша партия вместе с тем постоянно заботится о том, чтобы каждый советский человек был разносторонне образованным, идейно убежденным строителем нового общества, всецело разделяющим принципы коммунистической морали и нравственности. Вполне понятно, что при этом уделяется главное внимание нашему подрастающему поколению, нашей молодежи.

От того, какую идейную, трудовую закалку получит молодежь, с какими нравственными принципами выйдет она в самостоятельную жизнь, зависят успехи коммунистического строительства.

Вопросы воспитания молодежи, руководства комсомолом являются предметом особой, исключительной заботы Коммунистической партии, ее Центрального Комитета.

За годы Советской власти неизмеримо вырос уровень культуры, образования молодежи. Это очень хорошо можно проследить на примере нашей области. Если в 1939 году на 1000 работающих приходилось 147 человек с высшим, средним и незаконченным средним образованием, то в настоящее время — 500. В области около 140 тысяч специалистов с высшим и средним образованием. Более 730 тысяч детей, юношей и девушек обучаются в учебных заведениях, в том числе около 100 тысяч — в школах рабочей и сельской молодежи, на заочных и вечерних отделениях вузов и техникумов. Заметно возросла посещаемость театров, кино, библиотек.

Молодежь стала более патристичной, любознательной, она стремится глубже познать окружающий мир, происходящие в нем явления.

Для нашей областной партийной организации вопросы коммунистического воспитания молодежи приобретают особое значение. Можно без преувеличения сказать, что Кузбасс — край молодых. Свыше 650 тысяч юношей и девушек работает на производстве. С каждым годом на предприятия и стройки приходит все больше подростков.

Как и повсюду, юноши и девушки Кузбасса находятся на передовой линии хозяйственного и культурного строительства, успешно продолжают и приумножают традиции старшего поколения кузбассовцев, делом доказывая свою беззаветную преданность и верность партии, народу, непоколебимую идейную стойкость, высокую политическую зрелость.

Мы имеем все основания гордиться нашей молодежью, выступать ее зачинателем многих добрых дел.

Тов. Ештокин приводит примеры трудовой активности молодежи, называет имена молодых передовиков соревнования. Докладчик подчеркивает, что в самоотверженном труде формируются характеры, приходит верное понимание смысла жизни, сознание ответственности за самого себя, за всех, за общее дело.

Многие партийные комитеты воспитанная молодежь стали зачислять более широко и квалифицированно. Поучительна в этом отношении опыт партийного комитета Анжеро-Судженского машиностроительного завода. Здесь достигнуто главное: партийный комитет, хозяйственные руководители, начиная с директора завода, профсоюзная, комсомольская и другие обществен-

ные организации правильно понимают и оценивают роль молодежи и широко привлекают ее к решению всех хозяйственных и политических задач. Причем работа о молодом рабочем начинается здесь задолго до того, как он переступит порог проходной. Будущих своих рабочих изучают еще тогда, когда старшесеклассники подшефной школы и учащиеся горнопромышленного училища проходят на заводе практику.

Партийный комитет, профсоюзная и комсомольская организации, хозяйственные руководители завода постоянно заботятся о повышении деловой квалификации, образованности, культуры молодых рабочих, об улучшении их производственных и бытовых условий, вовлекают в социальное соревнование, в общественную деятельность. 95 процентов всех юношей и девушек учатся в учебных заведениях и системе партийного и комсомольского просвещения. Здесь почти вся работающая молодежь участвует в движении за коммунистический труд. На заводе успешно трудятся 25 комсомольско-молодежных бригад, 18 из которых уже завоевали звание коммунистических.

Комсомольская организация завода (секретарь Александр Калаев) насчитывает более 650 человек, которые в своем подавляющем большинстве являются примером в труде и жизни. Далеко за пределами Анжеро-Судженска известны заводская агитбригада, народный театр, заводская народная дружина.

Так же всесторонне занимаются воспитанием молодежи партийные организации Кузнецкого металлургического и Ново-Кемеровского химического комбинатов, Беловского цинкового завода и шахты им. Дзержинского в г. Прокопьевске, строительства Завсина. По отношению к делам молодежи заботятся партийные и хозяйственные руководители совхоза «Заря» и многие другие.

Однако так поступают далеко не все партийные комитеты и организации. Многие недооценивают важность и необходимость систематической работы по воспитанию молодежи, допускают серьезные недостатки в руководстве комсомольскими организациями. Как отменила бригада ЦК КПСС, изучавшая работу областной партийной организации по коммунистическому воспитанию молодежи, состояние и уровень этой работы не отвечают в полной мере требованиям XXII съезда партии.

Средств воспитательная работа среди молодежи ведется примитивно, устаревшими формами и методами, без учета возросшего культурного и образовательного уровня, запросов и интересов юношей и девушек, профессиональных и возрастных особенностей различных категорий молодежи.

В городе Прокопьевске более 55 тысяч молодежи, в том числе 26 тысяч работают на предприятиях, стройках, в учреждениях. Мы не можем сказать, что горному и райкомы партии не интересуются вопросами воспитания молодежи. Интересуются и, более того, довольно регулярно рассматривают их на бюро горкома и райкомов партии, пленумах партийных комитетов, сессиях районных и городского Советов депутатов трудящихся.

Здесь проводятся различные массовые мероприятия: вечера, «молодежные субботы», встречи, соревнования, смотры. В прошлом году построили молодежное кафе, стали проводить в торжест-

венной обстановке регистрацию браков.

Но все дело в том, что на многих предприятиях, стройках, в учебных заведениях и учреждениях города нет системы в работе с молодежью. Многие партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители еще не поняли, что воспитание молодежи — это систематическое, целенаправленное воздействие на ее сознание, убеждения и привычки, чувства и вкусы. Именно из-за отсутствия систематической работы среди всех категорий молодежи в Прокопьевске осталось незамеченным, что около 70 процентов молодых рабочих нигде не учатся, а между тем многие юноши и девушки не имеют восьмилетнего образования. Не уменьшаются хулиганство и преступность, особенно среди несовершеннолетних.

Прокопьевский горком партии, райкомы и многие партийные комитеты слишком упрощают свои задачи по воспитанию молодежи, недостаточно глубоко и всесторонне анализируют процессы, происходящие в поведении и сознании молодых людей, и плохо заботятся о совершенствовании форм и методов работы с молодежью, о том, чтобы сделать их более конкретными и действенными.

Не стоит пренебрегать вниманием всех партийных организаций и общественности к воспитанию подрастающего поколения и Ювский райком партии (секретарь т. Сухорук).

Самым главным в коммунистическом воспитании молодежи является ее идейная закалка, формирование у всех юношей и девушек научного марксистско-ленинского мировоззрения.

Понимая это, многие партийные комитеты и организации привлекают молодежь в систему заочного и вечернего образования, партийного и комсомольского политпросвещения, в народные университеты, молодежные клубы. Всеми формами политической учебы в области охвачено свыше 200 тысяч молодых рабочих и служащих. Прочно вошли в практику народные субботы, тематические вечера, диспуты, лекторы.

Для проведения занятий в кружках, теоретических семинарах, чтения лекций привлекаются наиболее подготовленные кадры партийных пропагандистов и лекторов.

Уважением и популярностью среди молодежи пользуются выступления профессора Кемеровского медицинского института Шкобина Александровича Решетова, директора азотного завода Виталия Григорьевича Контелова, директора совхоза «Притомский» Евгения Михайловича Никодимовича, начальника шахты «Польсаевская-З» Ивана Афанасьевича Зайцева, генерал-майора в отставке Николая Алексеевича Гусарова и многих других.

В период подготовки и празднования 20-летия Победы советского народа над фашистской Германией проведена большая работа по военно-патристическому воспитанию молодежи.

Вместе с тем нельзя не видеть и серьезных недостатков в работе по идейно-политическому воспитанию молодежи. Главным из них заключается в том, что значительная часть молодежи нигде не повышает своих политических знаний.

Некоторые партийные комитеты не обратили внимания на то, что за последние годы неоправданно сократилась сеть комсомольского просвещения. Так, например, в городе Тайге в текущем

году она совсем не создавалась. Часто занятия и лекции проходят сухо, по-школярски и не вызывают интереса у молодых слушателей. В политической работе еще не хватает доверительности, заданности. А молодежь в этом так нуждается.

Плохо используются малые формы пропаганды: беседы в обстановке, в квартире, в красном уголке, экскурсия, встречи, и по этому до тех молодых людей, которые особенно нуждаются в пристальном внимании и по разным причинам не посещают массовые мероприятия, мы зачастую не доводим, и некоторые из них сбиваются с правильного пути. Не надо забывать остроту вопроса в беседах с молодежью, уходить от объяснений реальных трудностей и противоречий в жизни.

Серьезные недостатки допускаются в идеологической подготовке учащихся молодежи. Большие надежды в школе возлагаются на обществоведение, но, к сожалению, этот предмет пока что не оказал существенного влияния на всю систему воспитания учащихся. Многие учителя плохо вооружены теорией и методикой воспитательной работы с детьми и не умеют соединить в один процесс обучение и воспитание.

Необходимо серьезно улучшить преподавание общественных наук в вузах.

В значительном улучшении нуждается патристическое воспитание юношей и девушек, многие из них плохо знают историю революционной борьбы советского народа, славные трудовые традиции кузбассовцев, не всегда дают отпор нездоровым настроениям у отдельных людей. Слабо ведется оборонно-спортивная работа. Нам надо больше проводить массовых праздников, мотопробегов, кроссов, соревнований, конкурсов и т. п., чтобы в нужное русло направить энергию и силы молодежи.

Имеющиеся в области факты активизации деятельности сектантов среди молодежи свидетельствуют о том, что мы крайне медленно устраняем недостатки в идеологическом воспитании. Партийным организациям надо активнее привлекать юношей и девушек, попавших под влияние религии, к знаниям, к участию в общественной жизни.

Нас не может не волновать то, что у некоторой, пусть даже весьма незначительной части молодых людей проявляется политическая незрелость, неспособность противостоять чуждой морали, религиозным предрассудкам, демагогии. Эти недостатки не врожденные и тем более не обусловлены какими-то объективными факторами. В самой природе нашего советского общества нет и не может быть почвы для их возникновения.

Главная причина — в недостатках воспитания подрастающего поколения.

Поэтому областной партийной организации надо принять все меры по улучшению идейно-политического воспитания молодежи. Какие же это меры?

Во-первых, настоятельно добиваться, чтобы все юноши и девушки учились, особенно те, кто не имеет восьмилетнего образования. Внимательно изучать накопленный опыт политического просвещения молодежи, отобрать лучшее и помочь комсомолу создать такую систему политический учебы в новом учебном году, которая учитывала бы запросы и интересы различных категорий молодежи. Привлечь к проведению занятий, лекций, бесед на-

более подготовленные кадры пропагандистов и лекторов.

Во всех организациях общественных «Знание» создать специальные секции по лекционной работе среди молодежи. Летом организовать для лекторов и пропагандистов краткосрочные курсы и семинары. Создать при всех горкомах и райкомах партии школы молодых лекторов, а при Доме политического просвещения обкома партии — постоянно действующий семинар комсомольских пропагандистов и лекторов.

Во-вторых, нам надо больше заботиться о разнообразии средств и методов идейного воспитания молодежи. Шире практиковать встречи со старыми коммунистами, ветеранами труда, участниками гражданской и Отечественной войн, с офицерами и воинами Советской Армии, участниками конкурсов, соревнований, интересных встреч и поездок, организовывать тематические кинолекции и кинофестивали, экскурсии и походы по местам революционных событий, шире практиковать проведение безрелигиозных праздников и обрядов.

В политической работе с молодежью не должно быть каникул и кампаний. Сейчас, в летний период, эта работа должна быть перенесена в парки, сады, скверы, на летние антилопанды.

В идейно-воспитательной работе с молодежью очень важно взять правильный тон. Окружающая — плохие помощники, с ними доверяя молодежи не завоюешь и ее подлинных настроений не узнаешь. В работе с юношами и девушками нужно проявлять большое терпение, такт, самым решительным образом изгонять фальшь и неправду.

Особое внимание требует совершенствование марксистско-ленинского образования учащихся молодежи. В новом учебном году надо повсеместно организовать при горкомах партии постоянно действующие семинары преподавателей общественных дисциплин школ, техникумов и вузов. Создать из числа старшесеклассников и студентов лекторские группы, организовать их учебу с тем, чтобы молодые люди сами принимали непосредственное участие в разъяснении политики партии.

Воспитывая молодежь на славных традициях нашего народа, в духе советского патристизма и пролетарского интернационализма, глубоко разясняя наиболее актуальные проблемы строительства коммунизма в нашей стране, развить мировую социалистическую систему стратегий и тактики коммунистических и рабочих партий, мы должны добиваться, чтобы каждый молодой человек четко понимал смысл происходящих событий, внутреннюю и внешнюю политику партии, активно боролся за ее осуществление.

Самым благодарным поприщем для применения энергии молодежи для развития ее творческой инициативы и активности в работе с тем для формирования коммунистических убеждений является участие в практическом решении задач хозяйственного и культурного строительства. Именно труд, рабочий коллектив воспитывают у молодежи высокие моральные качества.

Мы уже говорили о том, что молодежь нашей области в своем подавляющем большинстве проходит в рабочих коллективах хорошую жизненную школу, вырабатывает в себе коммунистическое отношение к труду. Вместе с тем немало примеров, когда юноши и девушки, придя на производство, не видят общественного смысла

своего труда, порой тягостятся своими обязанностями. На многих предприятиях и стройках не снижается число нарушений трудовой дисциплины, прогулов и опозданий.

Велика текучесть рабочих кадров в промышленности, сельском хозяйстве и строительстве. Подавляющее большинство случаев ухода с работы по собственному желанию падает на молодых людей, проработавших менее трех лет. Причин здесь много. Но первая среди них — недостаточное внимание к молодежи, приходящей на производство из школ, профтехучилищ, из институтов и средних специальных учебных заведений.

На многих предприятиях и стройках области составлены по примеру Кемеровского коксохимического завода перспективные планы повышения общеобразовательного уровня и деловой квалификации. Но во многих случаях за них выполнение не следит. И тогда молодые рабочие довольствуются тем образованием и навыками, которые уже приобрели, тем более, что эта невысокая квалификация обеспечивает сравнительно хороший заработок.

Очень серьезным недостатком в трудовом воспитании молодежи являются слабое использование силы коллектива, движения коллективов и ударников коммунистического труда. Есть немало примеров формализма в руководстве этим движением. Порой у нас торпятся с присвоением почетного звания, заботятся больше о количестве ударников и закрывают глаза на отдельные недостатки в работе и поведении тех, кому это звание присваивается. Вот один пример: в 6-м отделении Улановского совхоза шесть молодых рабочих в прошлом году присвоили звание ударника коммунистического труда. Ничего не выведя, что они нигде не участвовали в общественных поручениях и выполняли, да и в борьбе за почетное звание не вступали и не принимали на себя никаких обязательств. Как же им присвоили звание ударников?

В области более 2 тысяч комсомольско-молодежных коллективов: бригад, смен, участков, но ни обком ВЛКСМ, ни горкомы комсомола, ни партийные комитеты ими как следует не занимаются, разве для отчета спросить: справились или не справились они с планом.

На шахте № 5-7, Томь-Усинской ГРЭС, в тресте «Кемерово-Кузнецкий» и ряде других предприятий области слабо привлекается и используется в общественно-производственном труде личный пример ударников? Этих примеров можно привести много. Однако часто мы сталкиваемся с противоположными явлениями. На некоторых предприятиях все еще живут плохие традиции старой «мастерщины». И по сей день нередко именно мастер является инициатором влияния, порой именно у него молодой рабочий проходит курс отборной ругани. Отдельные руководители не показывают личного примера в труде и поведении, и это пагубно отражается на воспитании молодежи.

Следует значительно улучшить работу с мастерами, бригадирами, повысить их роль и ответственность за воспитание молодежи, поставить дело так, чтобы каждый находил время «возиться» с молодежью, знал ее нужды и настроения, больше советовался с ней и прислушивался к замечаниям и требованиям.

В-третьих, нам надо настойчивее использовать возможности и привлекать внимание к ним нашей молодежи. Ведь у нас опущена острый недостаток в творческой активности

молодых инженеров и техников в совершенствовании техники, технологии, организации производства.

Коммунистическое отношение к труду воспитывается не только идеологическими средствами, оно вырабатывается прежде всего изменениями самого характера труда. Поэтому первая задача, которую мы должны поставить перед собой и решить, — создать необходимые условия для роста профессионального мастерства молодых людей, следить и помогать им в повышении квалификации, в овладении смежными профессиями, настойчиво добиваться, чтобы они овладели опытом новаторов и передовиков производства.

Надо, чтобы на каждом заводе, шахте, стройке хозяйственные руководители вместе с профсоюзными и комсомольскими комитетами имели бы планы повышения квалификации и мастерства молодых рабочих.

Партийным комитетам, первичным партийным и комсомольским организациям необходимо настойчиво привлекать молодежь к глубокому уважению и труду, создавать условия, при которых каждый молодой человек мог бы производительно трудиться.

Вторая задача — поднять роль и ответственность руководителей кадров за трудовое воспитание молодежи. От их личного примера, влияния на молодежь во многом зависит жизненный путь молодого человека. На заводе металлостроительной в городе Новокузнецке работает начальником ремонтно-механического цеха Яков Ефимович Пенюков. Чуть-чуть, внимательно, по-отцовски относиться к молодежи. И многие молодые рабочие благодарны ему за то, что он помог им встать на правильный путь.

Таких примеров можно привести много. Однако часто мы сталкиваемся с противоположными явлениями. На некоторых предприятиях все еще живут плохие традиции старой «мастерщины». И по сей день нередко именно мастер является инициатором влияния, порой именно у него молодой рабочий проходит курс отборной ругани. Отдельные руководители не показывают личного примера в труде и поведении, и это пагубно отражается на воспитании молодежи.

Следует значительно улучшить работу с мастерами, бригадирами, повысить их роль и ответственность за воспитание молодежи, поставить дело так, чтобы каждый находил время «возиться» с молодежью, знал ее нужды и настроения, больше советовался с ней и прислушивался к замечаниям и требованиям.

В-третьих, нам надо настойчивее использовать возможности и привлекать внимание к ним нашей молодежи. Ведь у нас опущена острый недостаток в творческой активности

(Окончание на 2-й стр.)

НА ТЕМЕ ДНЯ

Пары должны быть чистыми

Совхозы и колхозы области решили отвести под чистые пары наиболее засоренные и истощенные земли. Их в области набралось около 80 тыс. гектаров.

В Токкинском, Промышленновском и Мариинском районах до 10 июня, т. е. в лучшие сроки вспахали большинство паровых полей, остальные своевременно валушили или обработали плоскорезами.

К сожалению, только в этих районах и сделана, что полагается. В остальных же с парами работают плохо. В Беловском, Кемеровском, Ленинско-Кузнецком, Тисульском, Тяжинском, Яйском и Янским районах до 15 июня не было вспахано ни гектара паров. Причем значительная часть полей и не валушена.

На полях, которые были валуше-

ны, давно уже поднялись сорняки. Самое время их уничтожить. Но обработкой этих участков почти нигде не занимаются.

Получается странная картина. Руководители и специалисты хозяйства настойчиво доказывали необходимость ставить на «капитальный ремонт» засоренные земли. И правильно делали. Но поставили мало. Надо же ремонтировать!

Сейчас погодные условия такие, что о вспашке паров с оборотом пласта не может быть и речи. Это недопустимо. Но есть иные средства обработки паров. Их можно и нужно использовать с боронованием, обрабатывать плоскорезами на глубину 10—12 сантиметров.

Это неотложное дело. Пары, коль скоро их решили иметь, должны быть действительно чистыми.



По страницам городских газет

КАЧЕСТВО—ГЛАВНАЯ ТЕМА

НА УРОВЕНЬ МИРОВЫХ

Шахтная вагонетка с откидным днищем имела целый ряд недостатков. Ее нельзя было закрыть на разгрузочной кривой, уголь из нее высыпался медленно, да и служила она не очень-то долго...

Коллектив специального конструкторского бюро Киселевского машиностроительного завода совместно с институтом Южгипрпрокт разработал новые типы вагонеток с откидным днищем. Заступа в этом принадлежит работникам сектора вагонеток СКБ тт. Леонтьеву, Губину, Лути и др. Нагруженную вагонетку типа УВД-33 уже сделана. По своим эксплуатационным качествам она превосходит лучшие зарубежные образцы такого же типа.

«В бой за уголь».

ИНИЦИАТИВА МАШИНИСТОВ

Электровозники Новокузнецкого локомотивного депо обязались водить поезд только отличными рейсами. Это значит сократить разрыв между технической и фактической скоростью, повысить интенсивность движения с минимальной затратой топлива и электроэнергии, обеспечить безопасное движение.

Счет отличных рейсов открыли машинисты из бригад тт. Следнева, Бутенко, Буракова, Веселово.

И КРАСИВО, И ПРОЧНО

В цехе № 2 Гурьевской швейной фабрики создан пост содействия качеству продукции, который возглавляет начальник цеха т. Корнеев. В его составе представители всех бригад. Они не только проверяют качество изделий, но и делятся опытом, советуют, как лучше устранить отмеченные недостатки. Это позволило снизить брак. Уже сейчас 99,7 проц. продукция идет первым сортом.

«Знамя Ильича».

БЕЗ КОНТРОЛЬНОГО МАСТЕРА

Успешно трудится в этом году коллектив Беловского бондарного завода. Включившись во Всекузбасский смотр качества, бригады Лидия Раль и Александр Чуквиной отгазались от услуг контрольного мастера и сдали продукцию с первого предъявления.

«Знамя коммунизма».

Немало трудовых успехов на счету бригады Михаила Степановича Ксенофонтова из КМУ-1. Сотни километров труб сверлены и уложены на вставках умелыми руками этого коллектива на Ново-Кемеровском химкомбинате.

На снимке: бригада М. Ксенофонтова, на переднем плане ударник коммунистического труда электросварщик В. Данюков.

Фото П. Костюкова.

О МЕРАХ УСИЛЕНИЯ РАБОТЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ

ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

телей, квалифицированных, грамотных работников торговли и общественного питания, бытового обслуживания, животноводства. А молодежь идет в эти отрасли на работу ежегодно.

Партийным комитетам надо позаботиться о повышении роли комсомольских организаций в борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственных планов, социалистических обязательств. Комсомольские организации должны иметь совершенно конкретные участки работы, за которые они бы отвечали. Надо поднять ответственность руководителей комсомольских организаций, комсомольцев за обязательства, которые они взяли, за их поступки, за их работу. Необходимо возродить соревнование комсомольско-молодежных коллективов: укрепить рабочие бригады, смены, участки, создать новые, направить для руководства ими наиболее опытные кадры. Следует шире внедрять новые трудовые традиции: «День первой полочки», «Посвящение в рабочие», «Получение трудовой книжки» и т. п. Вселенки поддерживать деятельность «Комсомольского проектора», борьбу комсомольских организаций за культуру производства, внедрение производственной эстетики.

Борьба за технический прогресс, повышение производительности труда, повышение качества, надежности и долговечности выпускаемой продукции — должна стать у нас в области повседневным делом каждого молодого рабочего и специалиста.

Одной из главных задач, выдвинутых партией в ходе коммунистического строительства, является воспитание у всех советских людей и в первую очередь у молодежи, высоких моральных качеств.

Еще в первые годы Советской власти Владимир Ильич Ленин говорил: «Надо, чтобы все дело воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ней коммунистической морали».

Сегодня у нас есть все основания заявить, что высокие принципы коммунистической морали все больше утверждаются в жизни молодежи Кузбасса. И это проявляется в ее делах и поступках. Наиболее характерными чертами для большинства молодых людей становятся коллективизм, взаимопомощь, высокая гражданственность, активное участие во всех сторонах жизни общества.

Но мы нередко сталкиваемся с частнособственническим взглядом на жизнь, с эгоизмом, аморальными проявлениями со стороны отдельных молодых людей. В области не снижается пьянство, хулиганство и преступность.

Особую тревогу вызывают факты аморальных проявлений и преступности среди несовершеннолетних. Они являются следствием безнадзорности детей, неустроенности подростков, невнимательного отношения к ним в школе, семье, на производстве.

Школы нашей области мало заботятся о том, чтобы все, кто поступает в 1-й класс, получили восьмилетнее образование. Многие школы, органы народного образования и исполкомы местных Советов явно недостаточно заботятся о выполнении Закона о всеобщем С с согласия органов народного образования некоторые руководители школ стараются оградить от «трудных» подростков: в текущем году их более 2.000 переведено в школы рабочих и сельской молодежи, а так как эти школы за всеобщим не отвечают, то, как правило, переведенные вскоре перестают посещать занятия.

Нельзя допускать, чтобы подростки «болтались» без дела, надо более настойчиво решать проблему их трудоустройства. Облисполком, совнархоз, Главкузбассстрой, горнарко и райнарко партии, хозяйственным органам следует искать возможности создания специальных цехов, мастерских, отделений, лучше организовать индивидуальные обучение подростков.

Анализ антиобщественных проявлений среди молодежи показывает, что большая часть их совершается подростками, в семье которых неблагополучно. Поэтому вопросы укрепления семьи должны находиться в центре внимания каждого партийного комитета, в поле зрения каждой профсоюзной организации. Отчеты на собраниях коллективов, перед жителями своей улицы, квартала, товарищеские суды, взаимодействие административных комитетов местных Советов — все должно быть использовано для того, чтобы повысить ответственность родителей, особенно коммунистов, за воспитание своих детей.

Следует решительнее выступать против фактов моральной распушенности, безразличного поведения отдельных молодых людей. Обсуждать в коллективах каждый факт антиобщественного поведения, широко опираться в этой работе на народные дружины, оперативные комсомольские отряды, товарищеские суды.

Следует более серьезно и вдумчиво подходить к вопросам культурного роста молодежи, организуя ее досуга. С этой задачей неплохо справляются многие партийные организации и культурно-просветительные учреждения в городах Кемерово, Новокузнецке, Юрге, Ташинском районе и других. Они проявляют у молодежи живой интерес к науке, технике, литературе, искусству, спорту.

Однако большинство Домов культуры, техники, клубов, музеев, библиотек не имеет системы работы с молодежью, клубы нередко превращаются в киноцентры, учреждения и места для разговоров и собраний. Во многие из них, особенно сельские, молодежь идет неохотно, потому что они плохо оборудованы, не имеют комнат для занятий, зимы не отапливаются.

В прошлом году проводился Всероссийский смотр сельской самотельности. За период подготовки к нему работа во многих сельских клубах Ташинского, Ленинского, Кузнецкого, Мариинского и Новокузнецкого районов оказалась. Дипломом смотра был отмечен коллектив Ленинского Кузнецкого племяводства. Однако уровень культурно-просветительной работы на селе еще отстает от возросших запросов молодежи. Причем следует сказать, что серьезным тормозом ее дальнейшего развития является запущенность материальной базы и недостаток кадров.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся, облисполкомы с хозяйственными органами и партийными комитетами надо разработать четкие планы строительства, ремонта и благоустройства клубных учреждений, обеспечения их мебелью, музыкальными инструментами, техническими средствами культурно-просветительной работы.

Надо запретить использование клубов не по прямому назначению, принять более настойчивые меры по укомплектованию клубных учреждений специалистами и опытными практиками, регулярно проводить семинары и курсы клубных работников.

Партийным комитетам пристальное внимание заслуживает развитие физической культуры и спорта, вовлечение в занятия ими всех молодых людей. Недавно бюро обкома партии приняло постановление о развитии физкультуры и спорта в области. В нем обращено особое внимание партийных и профсоюзных организаций на необходимость максимального использования имеющихся спортивных сооружений, спортивного оборудования. Каждое предприятие, стройка должны иметь свою турбазу, организовать загородный отдых трудящихся. Исполкомы местных Советов и профсоюзные комитеты поручено создать прокатные базы, камеры хранения спортивного инвентаря, туристского снаряжения. Горкомы партии и райкомы должны рассмотреть возможность строительства и реконструкции спортивных сооружений за счет средств областного бюджета, профсоюзных комитетов, фонда предприятий и долевого участия заинтересованных организаций.

В коммунистическом воспитании молодежи все большее значение приобретают такие сильные по эмоциональному воздействию и массовые формы пропаганды, как печать, радио, кино и телевидение. Комитету радиовещания и телевидения, редакция газет надо улучшить качество передачи материалов для молодежи, о работе комсомольских организаций.

Основным организатором воспитания, учебы и культурного досуга молодежи всегда был и остается комсомол. Поэтому дальнейшее улучшение коммунистического воспитания молодежи связано прежде всего с повышением уровня партийного руководства комсомолом.

Можно привести немало примеров активной деятельности комсомольских организаций, которые постоянно ищут и находят интересные формы работы по воспитанию молодежи, вовлекают ее в борьбу за осуществление планов коммунистического строительства. За 1964 год областная комсомольская организация выросла почти на 37 тысяч человек и в настоящее время объединяет в своих рядах 223 тысячи комсомольцев.

Однако бюро обкома, горкомы, райкомы партии, многие первичные партийные организации еще мало уделяют внимания руководству комсомолом, вследствие чего уровень работы многих комсомольских организаций не всегда отвечает размаху и глубине задач, которые выдвигает сегодня партия.

Безответность комсомольских организаций, их влияние на молодежь находится в прямой зависимости от того, кто их возглавляет. А между тем в прошлом году в области сменилось 80 процентов секретарей комсомольских организаций.

Многие партийные комитеты глубоко не вникают в содержание работы комсомольских организаций, не изучают формы и методы их влияния на молодежь, ищутся с запущенностью внутрисоюзной работы. За последние годы изменился рабочий персонал в областной комсомольской организации: рост происходит в основном за счет учащихся. Уменьшается число комсомольцев, принятых кандидатами в члены КПСС.

Очень часто партийное руководство комсомольскими организациями ограничивается лишь советами да заслушиванием отчетов секретарей комсомольских комитетов, после которых коренного улучшения в работе комсомольских организаций так и не происходит. Носит общий характер и зачастую не достигает цели многие партийные решения по работе комсомольских организаций в г. Новокузнецке. Новоку-

знецкому горкому, райкомом партии надо сознательно отказываться от декларативности в руководстве комсомольскими организациями и воспитательной работой среди молодежи.

Многие партийные работники — редкие гости на комсомольских мероприятиях, заседаниях бюро и собраниях. Так, например, секретари Кузнецкого горкома, райкомов, партийных аппаратов ныне еще не удостоились побывать на заседаниях бюро горкома ВЛКСМ, редко встречаются с комсомольскими работниками и поэтому не замечают, что на бюро горкома ВЛКСМ часто рассматриваются только вопросы приема в члены ВЛКСМ и персональные дела.

Партийное руководство — основное условие успеха в работе комсомольских организаций, в коммунистическом воспитании молодежи. Необходимо добиться, чтобы каждая первичная партийная организация пошла всею необходимостью и ответственностью этой работы. Занималась ею постоянно, вдумчиво и серьезно, а не от случая к случаю, искала бы действительные формы и методы влияния на молодежь, заботилась о повышении роли и авторитета комсомольской организации.

С другой стороны, нам необходимо повысить ответственность комсомольских руководителей за состояние внутрисоюзной работы. Действительность, конкретность, предметность — вот главные направления работы комсомола. На это нацеливает комсомольские организации только что состоявшийся пленум ЦК ВЛКСМ, обсуждивший вопрос «Организационную работу комсомола — на уровень современных требований партии».

Осуществляя руководство комсомолом, партийные комитеты не подменяют комитеты ВЛКСМ, а развивают их творческую активность и самостоятельность, сочетая высокую требовательность с доверием, систематически изучать и проверять деятельность комсомольских организаций, учить комсомольские кадры целеустремленности в работе, умению работать творчески и оперативно. На всех предприятиях и стройках, на колхозах и совхозах надо создать такую обстановку, когда по всем вопросам жизни молодежи: ее труда, быта, отдыха советскими органами и комитетами их мнениями и предложениями.

Партийная работа в массах молодежи — сложный и многогранный процесс. Но у нас в области есть все возможности для того, чтобы уровень работы по коммунистическому воспитанию молодежи поднял до современных требований ЦК КПСС.

В областной партийной организации более 160.000 коммунистов и кандидатов в члены КПСС, в их числе более 57.000 с высшим и средним образованием. Мы уже говорили, что в народном хозяйстве области работают 138 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием. Имеется богатая материальная база для проведения разносторонней культурно-воспитательной работы. Есть и положительный опыт в организации и содержании работы партийных комитетов коммунистическому воспитанию молодежи.

Дело за тем, чтобы сделать этот опыт достоянием всех партийных организаций, так расставить силы коммунистов и комсомольцев, руководящие кадры и интеллигенцию, чтобы охватить идейно-политическим воздействием каждого молодого человека, дойти до ума и сердца каждого юноши и каждой девушки.

Далее тов. Ештокин говорит об очередных задачах в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве Кузбасса. К их решению надо привлечь всех комсомольцев и молодежь, всемерно развивать их инициативу и самостоятельность.

Забота об идейной и трудовой закалке молодежи, ее нравственном воспитании должна быть на первом плане в работе всей областной партийной организации. Каждой горком, райком партии, каждая первичная партийная организация, все организации и учреждения, ведущие работу среди молодежи, должны разработать и осуществлять практические мероприятия по осуществлению поставленных настоящей пленумом обкома партии.

Разрешите мне заверить ЦК КПСС, говорит в заключение тов. Ештокин, что областная партийная организация примет все необходимые меры и тому, чтобы значительно улучшить работу по коммунистическому воспитанию молодежи и всех трудящихся Кузбасса и на этой основе обеспечит успешное решение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

Выступает А. И. Нестеренко — первый секретарь Кемеровского горкома партии. Наши партийные организации, говорит он, заинтересовано работают над тем, чтобы вся молодежь была занята на производстве, училась. Оратор предлагает пересмотреть правила приема в школы профтехобразования с тем, чтобы иметь возможность направлять в них молодежь, не получившую восьмилетнего образования. Для таких юношей следует создавать отдельные группы с удлиненным сроком обучения, чтобы люди получали и восьмилетнее, и спе-

циальное образование. В ближайшие два-три года в городе необходимо построить дополнительно три профессионально-технических училища для подготовки химиков, строителей, монтажников, энергетиков.

На промышленных предприятиях и стройках нужно заметно увеличить специальные учебные фонды, за счет которых можно будет организовать бригадное обучение подростков.

В целях активизации общественной и политической ответственности родителей за воспитание детей необходимо ввести в практику обязательное обсуждение в коллективах — бригадах, сменах, участках — учебы детей в школе. Вопрос ставится так, чтобы речь шла буквально о каждом родителе, каждом ученике.

Далее тов. Нестеренко отмечает большое значение в деле воспитания подростков детских комитетов. Он вносит предложение при проектировании некоторых жилых домов обязательно предусматривать детские комнаты. К воспитательной работе в них следует привлечь школы, квалифицированных преподавателей.

На строительстве Западно-Сибирского завода, — сказал слесарь-монтажник Н. С. Тиртышников, — вопросы воспитания, особенно трудового воспитания молодежи имеют важное значение: наша стройка — молодежная.

Известный опыт в этом у нас накоплен. Хочу сделать некоторые сравнения. В 1960 г. на стройке было всего две бригады коммунистического труда, сейчас их — 42. В коллективе сложилась хорошая традиция — заносить на Доску трудовой славы лучших строителей и монтажников, устраивать концерты в честь победителей соревнований. Молодые строители выступают инициаторами интересных починов, борются за экономию материалов, сокращение монтажа узлов, улучшение качества строительства.

Трудно переоценить ту огромную воспитательную роль, которую играет правильная организация труда. Между тем у нас очень много серьезных недостатков в этом деле. Часто бригады простаивают из-за недостатка материалов, из-за нераспорядительности руководителей.

Наша бригада сейчас занята на ремонте доменной печи № 1 КМК. Как здесь все отлично отлажено! На КМК не было такого случая, чтобы наша бригада сидела без дела, на Зависе же эти случаи вошли в обычай. Строители часто берут на себя высокие обязательства. Но не все всегда исполняют. Но не все всегда исполняют. Но не все всегда исполняют.

Успех воспитания зависит также и от того, как устроены быт и отдых молодых рабочих. А у нас здесь не все в порядке. Нет спортивных сооружений, строительство стадиона мучается не первый год. Очень большая нужда в детских садах и яслях, однако строить их пока не торопятся. Все эти вопросы требуют быстрого решения.

Словом предоставляется заведующему обкомом В. Усанову. Проведший учебный год, — говорит он, — 803 учителя, 234 школы, в том числе 11 средних, закончили без вторгородников. Отсюда следует, что сократился отсев учащихся. Однако 20 тысяч ребят все-таки оставлены на повторное обучение. Тревожный факт. В области не выполняется Закон о всеобщем. До полугоры тысяч учащихся вывозят из школы ежегодно без уважительных причин. Мы не можем навести порядок даже в учете этих детей.

Школам нужна серьезная помощь в организации внеклассной работы. Учителя не могут руководить всеми кружками. Им необходимы помощники-общественники, например, такие, как работники шахты «Великоколесная» организаторы технических кружков в школе № 17 Ленинского Кузнецкого. А вот школа № 40 в г. Кемерово находится рядом с заводом «Кузбассэлектромотор», но инженерно-технические работники завода, к сожалению, не помогают школе.

На многих предприятиях комитеты содействия семье и школьникам организуют прием все необходимых мер и тому, чтобы значительно улучшить работу по коммунистическому воспитанию молодежи и всех трудящихся Кузбасса и на этой основе обеспечит успешное решение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

На многих предприятиях комитеты содействия семье и школьникам организуют прием все необходимых мер и тому, чтобы значительно улучшить работу по коммунистическому воспитанию молодежи и всех трудящихся Кузбасса и на этой основе обеспечит успешное решение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

На многих предприятиях комитеты содействия семье и школьникам организуют прием все необходимых мер и тому, чтобы значительно улучшить работу по коммунистическому воспитанию молодежи и всех трудящихся Кузбасса и на этой основе обеспечит успешное решение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

На многих предприятиях комитеты содействия семье и школьникам организуют прием все необходимых мер и тому, чтобы значительно улучшить работу по коммунистическому воспитанию молодежи и всех трудящихся Кузбасса и на этой основе обеспечит успешное решение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

На многих предприятиях комитеты содействия семье и школьникам организуют прием все необходимых мер и тому, чтобы значительно улучшить работу по коммунистическому воспитанию молодежи и всех трудящихся Кузбасса и на этой основе обеспечит успешное решение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

Эта мероприятие проводит сельские Советы с широким участием населения. Организаторы выступают комсомольцы.

Особое внимание уделяется воспитанию у молодежи глубокого уважения к труду. Вот уже несколько лет в районе организуется учебно-трудовой лагерь. После окончания учебного года школьники две три недели по 4 часа ежедневно работают в поле, а остальное время под руководством педагогов культурно отдыхают. В прошлом году в пяти лагерях находилось 370 ребят. В этом году будет семь лагерей, которые примут 574 школьников. Ныне в 17 учебно-производственных бригадах будут трудиться 700 ребят. Под руководством учителей они определят количество времени будут заняты трудом, а остальное время — отдыхать.

Для учащихся выпускных классов организуется вечерняя смена вместе с родителями собираются в школу, туда же приходят передовики колхозов, производственников, в неурочное время, за чайной чаю, лучшие люди производства говорят о своей профессии.

Для работающих молодежи проводится вечера трудовой славы. Там ветераны труда делятся опытом работы с молодым поколением.

Тов. Бутылов рассказывает о том, как райком, партийные организации на местах работают над тем, чтобы молодежь оставалась в своем родном колхозе, совхозе. В прошлом году, например, выпускников 10—11 классов пригласили в райком партии, сюда же пришли товарищи, которые когда-то закончили эти школы, а теперь работают в своем родном селе. Ребятам рассказали, как селам нужны специалисты, врачи, агрономы и как было бы хорошо, чтобы юноши и девушки после учебы в вузах возвратились в родные места. Несомненно, такая работа приносит свои плоды. И партийные организации не случайно поставили своей задачей — добиться, чтобы специалисты были из своих сел.

Выступивший затем первый секретарь Кемеровского обкома комсомола В. Н. Рогатин отметил, что, несмотря на численный рост комсомольских организаций области, далеко не все они живут интересно, целеустремленно. Комсомольские воины научились ставить задачи, но не всегда умеют мобилизовать молодежь на выполнение их. И в этом им необходима помощь старших товарищей, коммунистов.

Такую помощь комсомольцам постоянно оказывает, например, председатель колхоза имени Димитрова Новокузнецкого района тов. Дятченко. Здесь юношам и девушкам созданы условия для труда, учебы, отдыха. Никто не помышляет об уходе из деревни. Молодежь ласково называет своего председателя «бабушкой».

Иная картина в Сидоровском совхозе этого же района. Здесь молодежь негде провести свой досуг. Ребята не раз обращались к руководству совхоза с просьбой открыть клуб, приобрести спортивный инвентарь. Но получали отказ.

Тов. Рогатин в заключение сказал, что комсомольцы области отдадут все силы воспитанию подрастающего поколения в духе коммунистических идеалов. Выступает ректор Кемеровского горного института, профессор П. И. Кокорин.

Еще не кончилась весенняя сессия, говорит он, а у нас за успеваемость исключено уже 150 человек. В основном это молодежь, которая хочет получить диплом инженера без труда. Следовало бы с комсомольцами-родителями серьезно и своевременно справляться за такое воспитание детей, потому что пороки семейного воспитания легко потом исправлять. Труд — основа воспитания. Нет любви к труду, нет и желания учиться, а в дальнейшем — стремления к работе.

Половина студентов получает удовлетворительные оценки по социально-экономическим предметам. Это свидетельствует о слабости идейно-политического воспитания, о том, что некоторые преподаватели поддают материал начетничеству, скудно.

Молодежи нужны диспуты, споры, в которых бы укреплялись ее мировоззрение. Мы проводили проводить вечера встречи со знаменитыми людьми, с профессорами, новаторами производства. Студенты задавали этим людям множество вопросов — от сугубо философских до сугубо бытовых. Встречи со старыми большевиками, с ветеранами войны тоже оставили у студентов большое впечатление.

К сожалению, методике воспитания и обучения молодежи уделяется мало внимания.

Привыкли мы работать по указке сверху, по директиве. А такой метод устарел. Обком комсомола решил, например, организовать в этом году трудовой студенческий лагерь, но преподаватель не обсудил этого вопроса с комсомольскими организациями. В результате записались в лагерь очень мало людей. Слышно отращиваемую роль то, что в прошлом году в трудовых лагерях было плохое питание, низкие заработки, скудные.

Привыкли мы работать по указке сверху, по директиве. А такой метод устарел. Обком комсомола решил, например, организовать в этом году трудовой студенческий лагерь, но преподаватель не обсудил этого вопроса с комсомольскими организациями. В результате записались в лагерь очень мало людей. Слышно отращиваемую роль то, что в прошлом году в трудовых лагерях было плохое питание, низкие заработки, скудные.

Привыкли мы работать по указке сверху, по директиве. А такой метод устарел. Обком комсомола решил, например, организовать в этом году трудовой студенческий лагерь, но преподаватель не обсудил этого вопроса с комсомольскими организациями. В результате записались в лагерь очень мало людей. Слышно отращиваемую роль то, что в прошлом году в трудовых лагерях было плохое питание, низкие заработки, скудные.

Привыкли мы работать по указке сверху, по директиве. А такой метод устарел. Обком комсомола решил, например, организовать в этом году трудовой студенческий лагерь, но преподаватель не обсудил этого вопроса с комсомольскими организациями. В результате записались в лагерь очень мало людей. Слышно отращиваемую роль то, что в прошлом году в трудовых лагерях было плохое питание, низкие заработки, скудные.

Если бы работники обкома ВЛКСМ побеседовали с комсомольцами да приняли меры к улучшению организации трудовых лагерей, ребята сами бы записались за работу!

Плохо и то, что многие комсомольцы не имеют общественных поручений, годами не спрашивают о них никаких работ. Отсюда и пассивность. Моя ровесница, комсомолка 20-х годов, заявила свою идею убежденность в труде и политической борьбе, а также в активной общественной работе. Это была не плохая подготовка к жизни.

Словом берет бригадир охотничьей бригады шахты «Капитальная-1» Н. С. Воинов.

— Когда к нам приходят молодые рабочие, — сказал он, — мы каждого из них закрепляем за опытными горняками, учим их работать, прививаем любовь к профессии.

Все молодежь в бригаде учителя: пятеро окончили горный техникум, четверо учатся в вечерней школе, один заканчивает заочно институт. Два раза в месяц устраиваем политзанятия. Четыре раза в неделю в этой бригаде и не помню, чтобы кто-нибудь сделал прогул. Был лишь один случай травмы в шахте. План мы всегда выполняем.

О подростках у нас на шахте много заботится, — продолжает тов. Воинов. — Создана специальная комиссия из представителей парткома, комитета ВЛКСМ и шахткома. Комиссия следит за работой и отдыхом подростков, проводит собрания, на которых выясняются их желания, интересы. Отпуска им предоставляются только в летнее время. Ныне намечается открыть спортивно-трудовой лагерь.

Все это хорошо и правильно, но мне хочется обратить внимание и на другое: приходит студент-практикант на шахту и работает до тех пор, пока им созданы хорошие условия в бригаде. А как только встречаются с трудностями, так охота у них пропадает. Мне кажется, что мы слишком оберегаем — молодежь от трудностей.

Секретарь парткома Кемеровского азотного завода В. С. Никитинский в своем выступлении подчеркнул особую ответственность родителей за воспитание подростков. Надо, чтобы отец был хорошим примером для сына, и тогда сын не попадет под дурное влияние улицы. Далее тов. Никитинский подробно рассказал, как партией и общественными организациями завода ведут воспитательную работу с молодежью.

Перед оформлением в цех молодой рабочий знакомится с коллективом цеха, с условиями работы. Коллектив ставит перед ним конкретную задачу, что он должен жить и работать, как и все, борясь за коммунистический труд. А в обязательствах указываются определенные нормы поведения на работе, в быту, в общественных местах — все, что предусмотрено моральным кодексом строителя коммунизма.

Большое значение придается учебе молодежи. На заводе действует приказ, определяющий необходимый общеобразовательный уровень. Например, машинист компрессоров должен иметь 5—6-й разряды, а это предполагает среднетехнический уровень подготовки.

Широкое распространение, как средство воспитания молодежи, получила научная пропаганда. Почти в каждом цехе имеются свои киностанки, свой кино. Многие рабочие разбираются в технических процессах, познаются с новостями науки и техники.

В поисках более эффективных форм воспитательной работы с молодежью говорил в своем выступлении П. М. Дорощев, секретарь Новокузнецкого горкома партии. К подрастающему поколению, сказал он, мы относимся подчас по старинке, не замечая, что оно шагнуло вперед, стало более грамотным, более критическим, смотрит на вещи. И успешно заниматься воспитанием без учета этих особенностей нельзя, об этом надо помнить, проводить те или иные мероприятия молодежного характера.

В речи секретаря горкома высказана тревога и о том, что отдельные юноши и девушки, не имея необходимой идейной закалки, попадают на улочку буржуазной пропаганды. А эта пропаганда идет нередко через западные фильмы типа «Великолепный семиземье». Нельзя быть безразличным к тому, какую духовную продукцию предлагают молодежи, надо установить за этим строгий партийный контроль.

Отмечая большую роль общественности в деле воспитания подростков, П. М. Дорощев предложил вместе с тем более строго связывать с родителями, которые не занимаются своими детьми.

Председатель облисполкома Л. Н. Курзин главное внимание в своем выступлении уделил школам рабочих и сельской молодежи. У нас еще много молодых рабочих, не имеющих восьмилетнего образования, говорит он. Училища половина из них. Чтобы повысить образование остальных, необходимо строить школы,

открывать классы в административных зданиях, научно-исследовательских институтах, проектных организациях и клубах, привлекать молодежь к заочному обучению. Особую тревогу вызывает положение в селах. На 71 школу сельской молодежи только одна имеет собственное помещение. Надо расширить заочное обучение. В прошлом году две областные сачские средние школы выпустили вдвое больше учащихся, чем все школы сельской молодежи.

Далее оратор говорит о роли библиотек в воспитании молодежи. В библиотеке беловского клуба «Шахтер» более двух тысяч читателей берет книги по специальности, разработано много читальни, создано 46 передвижных библиотек, в рабочих общинах, жилых домах. Все это делает в библиотеку настоящим очагом культурно-просветительной работы.

На трибуне — мастер анодировочного цеха Герой Социалистического Труда В. И. Синопцев.

Самым лучшим воспитателем, — сказал он, — является труд. Мне хочется рассказать о смене, которой я руковожу. Это небольшой коллектив — всего 23 человека. Среди них — семь коммунистов, шесть комсомольцев. Для меня, мастера, они — главная опора в работе.

Большое плат лет коллектив не имеет ни одного прогула, ни одного опоздания, ни одного аморального проступка ни на производстве, ни в быту. Мы часто выезжаем на экскурсию, на загородные прогулки, проводим вечера с подшефным классом школы. На днях провели там выпускную вечер, преподнесли ученикам подарки.

Каждый у нас занят полезным делом. Семь человек учатся в техникумах и институтах, двенадцать — имеют постоянные партийные, комсомольские, и другие общественные поручения, девять — увлекаются садоводством. Так что в будущем заглядывать времени не остается, да и желания нет. Я как мастер горжусь нашим коллективом и считаю, что по праву ношу высокое звание сменя коммунистического труда.

В заключение своей речи тов. Синопцев еще раз подчеркнул, что не призываем и не хотим «воспитывать» молодежь, а приобщаем к полезному делу. Надо широко привлекать молодежь к участию в технико-экономических советах, к борьбе за технический прогресс. Вот на ТЭЦ, например, молодым специалистам помогают разобраться в экономике и других сложных вопросах производства. Но только в том случае, если должностно влияет на формирование личности, когда он правильно организованы, когда человек знает, во имя чего он трудится.

Председатель Кемеровского совнархоза В. Д. Никитинский говорил о качестве обучения и воспитания молодых кадров, призванных решать трудные экономические задачи. Промышленным предприятиям Кузбасса нужны квалифицированные специалисты, и нельзя мириться с тем, что многие из работающих молодежи не имеют восьмилетнего образования.

На всех предприятиях совнархоза при участии общественных организаций и отдела народного образования составлен перспективный план обучения рабочих в вечерних школах. Но их в области недостаточно, надо строить школы, а пока использовать для занятий административные здания, которые вечером пустуют.

На КМК, Западно-Сибирском металлургическом заводе и других крупных предприятиях созданы трехгодичные школы мастеров, по окончании которых учащиеся получают аттестат зрелости и удостоверение, дающее право занимать место мастера. В текущем году число учащихся в техникумах увеличилось еще на 400 человек, за счет открытия техникумов в Таштаголе и филиала техникума в Топках.

Одним из серьезных проблем, говорит тов. Никитинский, является недооценка роли мастера в деле воспитания молодых рабочих. Мастерам надо правильно направлять лишь производственной стороной, а о воспитательной забывают, да и не знают толком, как и в какой мере надо этим заниматься.

Решающим условием устранения недостатков в трудоустройстве и воспитании подростков является более полный охват их обучением через сеть профтехучилищ. Пока выпускники таких училищ не отличаются высокой квалификацией, и молодежь идет туда неохотно.

Оратор поддерживает предложение некоторых выступающих о необходимости создать на крупных предприятиях специальные цехи и участки для подростков, говорит о том, что надо заботиться о молодежи, давать простор их творческой инициативе, смелее доверять им командные посты.

О роли административных органов в воспитании подрастающего поколения говорил начальник областного управления охраны общественного порядка В. Н. Новиков.

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое постановление.



БОМБАРДИРОВКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ХАНОИ. 16 июня. (ТАСС). Американская авиация произвела новую бомбардировку и обстрел населенных пунктов и хозяйственных объектов в провинции Тхам-Хба, Нге-Ан и Ха-Тинь (ДРВ). Вновь подверглись налетам районы, расположенные севернее 20-й параллели.

Народной армии направлена сегодня послание Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме, в котором она обращает особое внимание на тот факт, что американская авиация проникает все глубже на территорию Демократической Республики Вьетнам. Разбойничьи действия американской авиации, подчеркивается в послании, являются грубейшим нарушением Женевских соглашений по Вьетнаму и элементарных норм международного права.

СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА — КАПИТАН

КАНБЕРА. 16 июня. (ТАСС). В порт Диклон прибыл советский теплоход «Орша», капитаном которого является Анна Ивановна Шетинина. Этому событию газета уделит большое внимание.

Портреты и биографические справки знакомят австралийского читателя с 57-летней труженицей моря, первой в мире женщиной-капитаном дальнего плавания, которая недавно отметила свой 30-летний юбилей морской службы.

ТРИУМФ АН-22

ЛОНДОН. 16 июня. (ТАСС). Английские газеты под крупными заголовками помещают сегодня сообщения о триумфе нового советского самолета-гиганта АН-22 на XXVI Международном салоне авиации и космонавтики в Париже. Благодаря этому самолету, пишет газета «Таймс», Советский Союз опередил все остальные страны в области авиационных конструкций, показав «аэробус», который может принять на борту 720 пассажиров — почти в четыре раза больше, чем

перевозит сейчас гигантские трансатлантические реактивные самолеты, — пишет «Дейли скетч». «Доминирующее положение русских на Парижской международной выставке... стало еще более осязаемым, когда вчера на аэродроме Бурже прибыл гигантский транспортный самолет и аэробус АН-22», подчеркивает «Файнэйл таймс». «Красный гигант» — с такой подмошкой газета «Дейли мейл» поместила большую фотографию советского самолета.

НАРУШИЛИ ПЕРЕМИРЬЕ

НЬЮ-ЙОРК. 16 июня. (ТАСС). Американские войска вели вчера в течение всего дня ожесточенную перестрелку с силами повстанцев на улицах Санто-Доминго. Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что американские войска захватили четыре квартала на территории, контролируемой повстанцами.

Между временным президентом Доминиканской Республики Камалионом Домингесом и командующим «мятежными силами» Камалионом заявила, что нарушение перемирия является «формой давления со стороны Организации американских государств, стремящейся принудить нас принять неприемлемое решение».

ЛЕЙБОРИСТЫ НЕДОВОЛЬНЫ

ЛОНДОН. 16 июня. (ТАСС). Более 50 членов английского парламента — лейбористов направили премьер-министру Вильсону письмо, в котором призывают его публично заявить, что существует предел, дальше которого Англия не будет поддерживать политику США в Юго-Восточной Азии. «Дейли миррор» называет это послание «предостерегающим письмом» и пишет, что деятели лейбористской партии сообщают со всех концов страны о растущем разочаровании политикой правительства в вопросе о Вьетнаме.

Член национального исполкома лейбористской партии Т. Драйвер внес вчера в палату общин резолюцию, которая призывает президента и конгресс США «размыслить над вероятными пагубными последствиями дальнейшего расширения конфликта во Вьетнаме».

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ИДЕТ ВПЕРЕДИ

НЬЮ-ЙОРК. 16 июня. (ТАСС). Соединенным Штатам придется затратить «много усилий в течение нескольких лет», чтобы выйти на первое место в завоевании космоса, заявил вчера Джордж Миллер, директор программы пилотируемых космических полетов Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства.

Выступая на завтраке в Национальном космическом клубе в Вашингтоне, Миллер сказал, что американцы достигли «довольно большого прогресса» в пилотируемых и непилотируемых полетах в космос. Однако было бы ошибкой считать, подчеркнул он, что в результате очень успешного полета корабля «Джемини-4» мы сумели обойти Советский Союз, который был на несколько лет впереди.

Террористы казнены

ТЕГЕРАН. 16 июня. (ТАСС). Здесь на рассвете сегодня были казнены четыре члена религиозно-террористической организации «Федаяе ислам», совершившие 21 января с. г. у здания иранского парламента политическое покушение на премьер-министра Ирана Хасана Али Мансурса. Через несколько дней после покушения Мансур скончался.

Террористы казнены

Тегеран. 16 июня. (ТАСС). Здесь на рассвете сегодня были казнены четыре члена религиозно-террористической организации «Федаяе ислам», совершившие 21 января с. г. у здания иранского парламента политическое покушение на премьер-министра Ирана Хасана Али Мансурса. Через несколько дней после покушения Мансур скончался.

Между реками Сава и Дунай с 1948 года идет строительство Нового Белграда. Рассчитанный на 240 тысяч жителей, город будет полностью отстроен в 1980 году. На снимке: жилые дома в Новом Белграде. Фото ТАНОГ — АПН.

«ОНИ ПРОШЛИ ВСЕ КРУГИ АДА»

Действительно, это было начало. К тому же непредвиденное. В их планы вовсе не входило нафигать с избяниной. Им хотелось испытать на мне новые методы допроса, но из этого ничего не вышло. Матуте принес несколько штук махаче, которыми рубят сахарный тростник. Мой следователь взял один из клинков. — Держи, иудеец. Разомнись немножко... Иудеец Борхес — великан. Похож больше на негра, чем на иудея. Белки глаз подернуты желтизной. Он взял в руки махаче, улыбнулся. Ноздри с мясистой кривляной раздулись от удовольствия. В глазах — чувственный блеск. Слово настривал себя на ритуальный танец. Кончики пальцев потрогали стальное лезвие. Кавалось, ласка. Потом пошел вокруг меня и на ходу незаметно ударил плоской стороной клинка по спине. Удар был мастерский, из соцветия по всем правилам игры, разрабатываемой в Управлении национальной безопасности. Следователь улыбнулся. Матуте сидел, прикрыв глаза. Должно быть, дремал. У меня горели лопатки. Тысячу игл боре пронизала тело. На секунду потемнело в глазах. Позвоночник налился свинцовой тяжестью. Слово от страшной усталости сгибались колени. Слезы подступали к глазам. Не успел я набрать в легкие воздуха, как новый удар обрушился на спину чуть ниже первого. Еще один, еще и еще — для «разминки». Я перестал ощущать боль, тело онемело. Иудеец с трудом переводил дыхание. Он уже держался за ручку махаче — двумя руками. Сквозь одышку изрыгал проклятия.

Хосе Виценте Абреу на тебе следы ожогов. Не знаю, долго ли я пробыл без чувств. Сколько прошло времени? Я лежал на том же месте. Матуте не было. Иудейка Борхеса тоже. Едва я приоткрыл глаза, как они тут же закрывались. Я продолжал лежать на полу. Подосел следователь, тронул меня ногой. — Я пойду отдохнуть. Работайте с ним до моего возвращения. Он вышел. Который теперь час? — подумал я. Он вернется к ночи. Я открыл глаза. Боль во всем теле была невыносимой. Несколько раз я пытался встать и не мог. Агенты, смеясь, подталкивали меня ногами — забавлялись. Наконец, отчаянным усилием я поднялся. — Что ты на меня смотришь? Ты что смотришь? — закричал новый мучитель, хватал меня за горло и отшвыривал прочь. Так он проделал несколько раз. Остальные, подбадривая его, хохотали. Совсем как в кино. Да, они воображали себя актерами. Копировали жесты и мимику актеров из фильмов о полицейских и бандитах. Как один, так и другие действовали в этих фильмах одинаково. В жизни тоже. Снова я был на ногах. Со страхом ждал. Опять это судорожное подергивание во всем теле! На спине ощущалась липкая влага — раны кровоточили. И с ужасом думал о махаче. Теперь клинок падал бы на живое мясо. Новый следователь, стоя позади меня, изучал мою спину, словно это была не спина человека, а географическая карта. Может быть, карта Венесуэлы, испещренная реками-реками. Как жалко, он что-то высказывает. Я не удивился бы, если бы он вдруг стал пить кровь из моих



Между реками Сава и Дунай с 1948 года идет строительство Нового Белграда. Рассчитанный на 240 тысяч жителей, город будет полностью отстроен в 1980 году. На снимке: жилые дома в Новом Белграде. Фото ТАНОГ — АПН.

было легче держать их открытыми. В комнате — три письменных стола. На каждой стене — электрические розетки. Пытка током. Неужели еще это? — подумал я с содроганием. Две пишущие машинки. Пепельницы, кофинуры (в миниатюре газетную полосу с загнутыми углами. На столе) в беспорядке разбросаны записки для бумаг, календари, ручки, пресс-папье, папки, печатки. В одном углу прислонены к стене четыре махаче, остриями в пол. В другом — груды испорченных радиоприемников, микрофонов, репродукторов. Отдельно, в изоляции, — горка «подарочной» литературы, «покойничка» для журналиста в кино, отобранных три обьиха. Я стал читать названия. Это отвлекало. «Капитал», «Израиль» Ленина, альманах «Диари де Букарманга», сборник «Политические идеи Волибара», множество романов Гальегоса. На полке — бюст маршала Суэре. Под ним — горка чемоданов и окровавленной одежды. Снята с тех, кого здесь пытали, — подумал я. Позже я убедился в этом. Окровавленную одежду снимают с последствием и прячут ее. Быть может, скрывают, чтобы уничтожить все человеческие доказательства. Хотят в чему-то? Что? Нужны эти улики, когда сам факт пыток ничего не значит в этом мире? Была уже ночь. Темный мир вокруг. Одинокое голое в кабинетах. Махаче бедадействуют в углу. Холод проникает в открытые раны. Наверное, близок рассвет. Агенты, несущие дежурство, подымают воротнички пижамы. В здании не слышно обычных звуков. Похоже на выходной день... Перевела с испанского В. КРЫЛОВА. (АПН). (Окончание следует).

